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Pismeni dio ispita iz Matematike I

(strojari i gradevinari)
Mostar, 29. 06. 2000.

Zadatak 1. Odrediti kompleksan broj z iz uvjeta:

z

z
-1 =1, E =1, pazatim naci sva rjeSenja jednadzbe A3 = 2.z.

Zadatak 2. Rijesiti sustav linearnih jednadzbi:

2x1 - 33X + 4.x3 = 7
X1+ S5Xo - 3x3 = -1
X1 — X2 + X3 = S

3x1 + S5Xo — 5x3 = 15

Zadatak 3. Zadani su vektori:
i=2-Ai+j+(1-A)k, b=-i+3-j, ¢=5i-]+8-Fk.
a) odrediti A tako da vektor 4 gradi jednake kutove sa vektorima
b i ¢
b) za nadeno A naci povrSinu paralelograma konstruiranog nad
vektorima 4xa i b;

c) naci jednadzbu pravca koji prolazi tockom M;i(1, 2, —3) paralelno

vektoru b x@.

x+1

Zadatak 4. Ispitati funkciju y=~-—, inacrtati njen graf.
X

)
Zadatak 5. Naci realne brojeve a i b takve da funkcija f (x):s;)n—x
a-b-cosx

. . 1
ima ekstremnu vrijednost 2 za x= %
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RjeSenja:
Zadatak 1. |~ |=1 g —le——— - X" +y7 —l<:>\/x + 7 = (x 1) +)? |
z+1 |Z+1| (x+1)

x2+/2=(x+1)2+/2 = /2=/2+2x+1 &S x=-1 & x:—z;

é:i & z=z' & x+yi=x-i+ty & y-(i—l):x-(i—l) & y=x
z

= |y=-L
Yy i
1 1
= |lz=————- i,
2 2

Sada vrijedi: 4’=2-z 2-[—1—1-1’):—1—1' = A=3/-1-i, pa ako ispod—

korijensku veli¢inu oznaé¢im kao -l-i=z = p, =J(=1) +(-1)" =2, i

—ﬂ, jer je z1 kompleksan broj iz treceg kvadranta.

-1
=arctg—=
. i

5—7[+2 k-x 5—7r+2 k-

Sada je: A= \/ 2| cos— 3 +i~sm% , k=0,1, 2

:>A0=9/§ cos5—”+i-sin5—ﬁ ,
12 12

AIZQ/E- cos13 ﬁ+i-sinBJ ,
12 12

4, =9/§~(0052:'27Z+i-sin21'7[].

12
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Zadatak 2.
2 -3 4 : 7 2 -3 4 : 7 2 3 0 1
4 - 1 5 =3 : -1 0 6 -4 —6 0 6 -4 —6
N R R 50 (1 -1 1 5001 -1 1 5
3 5 =5 15 0 8 -8 0 0 1 -1 0
2 3 0 1 0 3 0 -9 0 3 0 -9 01 0 -3
0 3 2 -3 0 3 2 -3 00 -2 : 6 0 0 1 -3
1 0 0 5 1 0 0 5 1 0 0 : 1 0 0 5
01 -1 0 0 1 -1 0 0 1 -1 : 0 1 -1
0 1 0 -3 0 1 0 -3 0 0 : 3 1 0 0 : 5
0 -1 1 0 -1 1 0 1 0 0 : 5 0 1 0 : -3
1 0 0 5 1 0 0 5 0 -1 1 : 0 0 -1 1 : 0
0o 1 -1 0 0 O 0 0 0 0 : 0 0 0 0 : O
1 0 0 : 5
01 0 : -3 . . o
o 0 1 : -3 = r(AP)=r(A)=3=n < sustav ima jedinstveno rjesSenje.
00 0 : 0

Iz posljednje matrice moze se ocitati jedinstveno rjeSenje sustava kao:

X1 = 5,
X2 = —3,
X3 = —3.
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Zadatak 3.
a) a.z‘;=|a|.‘5‘.cos4(a,5):>cosx(a,5)=|f’|"i’;‘
a.
o |- L _ .\ a-c
d-¢ =|d|-|¢| cos £(d,¢) = cos £(d,¢) = =
-l
. a-b _a¢ _ -22+3 10-1-1+8-8-1  -2-A+3 2.A+7
Lla,b)=X(a,c)<= — = & = & =
(@5)=«(@2) 5] Al T V190 V25 +1+64 J10 V90
2-A+3 2-A+7 1
= 3(2A+43)=2A+7 & —-6-A+9=2-A+47 = |[A=—|;
NTRRENT, (72:243) :
- 1+ - 3= - e = 7 7
b) azE-z+]+Z-k = 4-a=2-i+4-j+3-k, b=—i+3-J;
i j k
P=|a-axb|=| |2 4 3| |=]-9:7-3:7+10-k|=81+9+100 =|\190}
-1 3 0
c) Ml(la 23 _3)€p7 pran
i J k
bxi=|-1 3 0|=247+8 714k = |p. X 1-Y=2_z+3
12 4 =7
5 -1 8
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Zadatak 4.
1° Domena: D( f)=R\{0};

2° Nule funkcije: x3+1=0 => x3=-1 => x=-1 je nula funkcije;

3° V.A.
3 3
im* oo, tim¥ o = x=0 jevVaA.
x—0"  x =00 x
4°K.A. | HA.
3
ko tim? ) i Ly
X—>0 x X—>0 x

[=lim(f(x)—k-x)=1lim

X—>0 X—>00

X

3 3,13
(x jl_szhm(#jzizzo = y=x je KA.

Nema H.A. jer je lim f(x)=o0;

. § 3.oxt—2. x4 0. 49y x(x*-2 39
5° Stacionarne tocke: y'=->- =% "% _T 7% ( _ ):x =,
X X X X

3'=0 < x-2=0 < x’=2 = x=32 je stacionarna tocka;

6° D(y')=R\{0};

7° Tocke infleksije i ekstremne tocke:

3.x° =3’ +6-x> 6:x° 6 .. 3 . ..
y"= ad f * f =—>0 Vx = funkcija nema tocaka infleksije;
X X X

Nadalje, vrijedi: »"({2)>0 = T(%E, f(%E))zT(%E,%] je tocka lokalnog

minimuma;
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8° Tok funkcije:

3 3
x | (-=-l) | -1 (-1.0) 0 (0.42) | vz | (¥2.4)
y” + + + + + +
y' + + + - 0 +
¥ 0 o e min. s
\ |\ ) \ \ (W
9° Graf funkcije:
7
VA| x=0
6
3
[V Totke prekida f(x)= x +1
¥ Nultocke X 5
[V Vertikalne asimptote
™ Horizontalne asimptote 4
[¥ Kosa asimptota
[V Lokalni ekstremi 3
¥ Grat T, = (1.26, 1.89)
2
1
7 B 5 0 2 3 4 5 6 7 8 9
P=(0,0)
-1
2
3
4
1 .. ..
Zadatak 5. a4, b=? tako da 7 bude ekstremna vrijednost funkcije
sin” x
f(x)= za x=-—;
a—b-cosx
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1

Vrijedi da je: f(%} =7 pa je

2
sin” — 2
f(z] 3 1 1=l &
3 a—b-cosz 4 a—-b-— 4
3 2

. ) . . . .
f'(x)— 2-smx-cosx-(a—b~cosx)+s1n x-b-sinx 2.q-sinx-cosx—2-b-sinx-cos’ x+b-sin’ x

b=2~(a—3)'

(a—b-cosx)2

(a —b-cosx)2

0

2q B 5B, 33
7)o o 20 2 48 _, a3 b3 3543
3 ( 1j2 2 4 8
a-b-—
2
& 4.a-2-b+3b=0 < |[b=—4d] < [a=1, b=-4
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